

两部门发文 力推绿色建筑

2020年新建筑占比将超三成

据新华社北京5月6日电 记者6日从财政部和住房城乡建设部获悉,两部门本周末联合对外发布《关于加快推动我国绿色建筑发展的实施意见》,力争到2020年,绿色建筑占新建建筑比重超过30%。

两部门在通知中明确了推动绿色建筑发展的主要目标与基本原则,除了切实提高绿色建筑在新建建筑中的比重,还要力争到2014年政府投资的公益性建筑和直辖市、计划单列市及省会城市的保障性住房全面执行绿色建筑标准,到2015年,新增绿色建筑面积10亿平方米以上。

星级越高财政奖励越多

两部门明确,将按照绿色建筑星级的不同,实施有区别的财政支持政策,以单体建筑奖励为主,支持二星

级以上的高星级绿色建筑发展,提高绿色建筑质量水平。

通知确定了2012年高星级绿色建筑的财政奖励标准:二星级绿色建筑每平方米建筑面积可获得财政奖励45元,三星级绿色建筑每平方米奖励80元。

通知规范了财政奖励资金的使用管理,强调中央财政将奖励资金拨至相关省市财政部门,由各地财政部门兑付至项目单位,对公益性建筑、保障性住房等,奖励资金兑付给建设单位或投资方,对商业性住宅项目,目前主要奖励给开发企业,各地区应研究采取措施主要使购房者得益。

此外,中央财政还将支持绿色生态城区建设,引导低星级绿色建筑规模化发展。对符合条件的绿色生态城区给予资金定额补助,资金补助基

准为5000万元,并对建设突出的绿色生态城区相应调增补助额度。

保障房优先发展绿色建筑

两部门提出,将引导保障性住房及公益性行业优先发展绿色建筑,使绿色建筑更多地惠及民生。

一方面鼓励保障性住房按照绿色建筑标准规划建设,明确在制定保障性住房建设规划及年度计划时,具备条件的地区应安排一定比例的保障性住房按照绿色建筑标准进行设计建造。

另一方面,鼓励各地在政府办公建筑、学校、医院、博物馆等政府投资的公益性建筑建设中,率先执行绿色建筑标准,力争到2014年,政府投资公益性建筑全部执行绿色建筑标准。

雅鲁藏布江大峡谷发生雪崩 游客遇险2人死亡2人受伤

救援队徒步前往事发地

新华社西藏米林5月6日电 记者5月6日13时从西藏林芝地区米林县委获悉,雅鲁藏布江大峡谷发生雪崩游客遇险事故发生后,该县县委、县政府高度重视,立即启动紧急救援应急预案,组织相关人员开展救援工作。目前,已有两批救援队伍正在徒步前往事发地。

5月4日17时许,米林县接报称,雅鲁藏布江大峡谷景区深处发生一起雪崩事故,7人中2人死亡、2人受伤。2名伤者1人脚部断裂,1人大腿骨折。

经调查,孙会涛、魏峰等两名河南籍游客未经相关部门审批同意并备案,私自联系林芝县林芝镇的5名群众,于4月19日11时擅自进入大峡谷核心区。4月30日15时许,7人遭遇雪崩,造成伤亡惨剧。平安无事的孙会涛于5月4日回到派镇并通过电话向有关部门报案求救。

事故发生后,林芝地委、米林县有关领导高度重视,迅即安排部署救援工作。据记者了解,米林县共安排救援人员分三批实施救援。第一批已于4日晚8时出发前往事发地,预计4天至5天后可到达。第二批5日早6时出发。第三批将于7日中午12时出发。

事发地点地处雅鲁藏布江大峡谷深处,前往事发地点要翻越7座至8座雪山,由于没有道路以及山高陡峭,现代化的救援工具无法使用,只能依靠人员徒步前往事发地点实施救援工作。加之大峡谷深处气候环境十分恶劣,经常出现大雪、暴风等极端天气,救援难度十分大。

目前,救援工作正在紧张进行中。

21日天宇上演“日环食”

据新华社天津5月6日电 5月21日,精彩异常的日环食将现身天宇。

中国天文学会理事、南开大学教授苏宜介绍说,本次日环食带从我国北部湾开始,经过我国东南部、东海、日本南部、太平洋、美国西部,在美国得克萨斯州结束。中心点在北太平洋国际日期变更线附近,整个日食过程历时3小时18分,环食持续最长5分46秒,最大食分0.972。

苏宜指出,不在环食带内地区可以欣赏到不同程度的日偏食。此时的太阳成了一个弯弯的“月牙状”,煞是好看。爱好天文摄影的公众,不妨提前做好相机、数码相机或胶片的都可以,并提前选好能看到日出地平线的地点,来一张与“金指环”的合影。如能选取一些有特色的背景物,比如高塔、古建筑、海上船只等,将更有观赏价值。

而要想拍摄“日环食葫芦串”,就需用能连续在同一幅画面中多次曝光的相机和广角镜头,并准备好三脚架来固定相机,事先计算好多长时间(通常每隔5分钟拍摄一张相片)。但在环食始至环食终期间,拍摄时间间隔要缩短,可每分钟连拍多张照片。拍摄结束后,通过电脑软件后期制作,就能合成一张精彩的“日环食葫芦串”。

广西田林遭遇严重干旱



5月5日,在广西田林县八渡乡八桃村,一名老人走在干涸龟裂的稻田里。

今年以来,广西田林县持续高温少雨天气,导致目前全县旱情严重。截至5月4日,全县区域内的214条大小河流及溪流仅有南盘江、驮娘江、西洋江、板坚河、百乐河、利周河等一些河流尚有水源外,其余的河流均已断流;全县16座小型水库中有10座水库已干涸,总库容2680万立方米,现有蓄水量仅为70万立方米。全县40口塘坝已全部干涸见底;地头水柜和家庭水柜过半干枯。全县因旱灾造成饮水困难人数达23084人,大牲畜饮水困难12184头。全县农作物受灾面积15.24万亩,成灾面积8.15万亩,占全县总播种面积的53.91%;林业受灾面积15万亩,成灾面积10万亩。

新华社发

安徽铜陵7名高校学生溺水

5人死亡

新华社合肥5月6日电 记者从安徽省铜陵市应急办获悉,5月6日10时50分左右,该市铜陵县老洲乡太阳岛附近长江水域发生一起高校学生群体性溺水事件,目前已造成5人死亡。

据铜陵市应急办相关负责人介绍,10时50分左右,有10名当地高校学生在老洲乡太阳岛附近的长江水域玩耍,其中7人下水发生溺水事故,经铜陵海事处和公安部门赶到现场全力救援,2人获救,其余5人不幸溺亡。目前仍有一名幸存者正在铜陵县人民医院救治。

据了解,遇难的5人中有2名男生、3名女生;最小的一名遇难者仅有18岁,其余4人刚满21岁。4名遇难者是铜陵职业技术学院的在校大学生,另一名就读于安徽工业职业技术学院。



这是5月6日凌晨拍摄的长沙湘江橘子洲拱极楼上的满月(变焦拍摄,两次曝光)。

天下此时·“超级月亮”

所谓的“超级月亮”是指处在近地点上的满月。5月6日是农历四月十六,正值“望”时,即月亮最大最圆的圆满时刻;当天月球又恰好运行至近地点,地球与月球之间的距离为全年最近,因此月亮的视觉直径最大。专家介绍,月球轨道为

椭圆,距地球最近时约35万公里,最远时约40万公里。因距离不一样,公众眼中的月亮也就有了“大月亮”和“小月亮”之分。天文专家表示,“超级月亮”系正常天象,不会影响人类的正常生活。

本组文图均据新华社



5日,在美国菲尼克斯,一名男子在升起圆月下慢跑。



5日,飞鸟从约旦安曼上空一轮圆月前飞过。

奥巴马正式启动连任竞选活动



5日,在美国弗吉尼亚州里士满的弗吉尼亚州联邦大学,美国总统奥巴马参加竞选集会。

当日,距离总统选举投票日半年之际,奥巴马正式启动其争取连任的竞选之路,先后在俄亥俄州和弗吉尼亚州两个重要的“摇摆州”举行首场正式竞选集会。奥巴马的竞选团队发布的新竞选口号“前进”当天正式使用。

新华社发

法国大选昨第二轮投票

将决定最终总统人选

据新华社巴黎5月6日电 法国总统选举第二轮投票6日上午8时(北京时间14时)在法国本土全面展开,现任总统、右翼政党人民运动联盟候选人萨科齐和左翼社会党候选人奥朗德,为下一届总统职位展开最后角逐。

法国宪法委员会公布的数据显示,这次选举登记选民约为4603万人。

奥朗德将在西南部城市蒂勒参加投票,而萨科齐将前往巴黎16区一家投票站投票。预计两位候选人将在当晚分别举行集会,感谢选民的支持。

为了这次选举,法国在本地、海外领地和境外共设立8.5万个投票站。由于时差关系,法国部分设立在海外领地的投票站提前投票,法国本土投票站6日上午8时(北京时间14时)开放,最晚于当晚20时(北京时间7日2时)关闭。

法国内政部在投票站全部关闭后陆续公布最新统计结果,宪法委员会将在5月7日至11日确认并公布第二轮投票结果。现任总统任期定于5月15日结束。按照惯例,当选总统就职仪式的时间要与卸任总统协商决定。

普京愿推进俄美关系

据新华社电 俄罗斯当选总统弗拉基米尔·普京的外交政策顾问尤里·乌沙科夫5日说,俄罗斯打算以平等为基础,在发展与美国关系方面迈出更大步伐,“走得更远”。

这名俄罗斯前驻美国大使说:“普京就发展俄美关系强调,俄罗斯准备走得更远,条件是美国遵守平等和互相尊重的原则。”

普京本月4日在位于首都莫斯科郊外的住所闭门会晤美国总统贝拉克·奥巴马的国家安全事务助理汤姆·多尼伦。

乌沙科夫说,多尼伦向普京转交奥巴马的一封信,说那是“一份含多页、内容详细的文件,传递的主要信息是奥巴马准备与普京合作,以推动俄美在建立伙伴关系的道路上前进”。

俄锁定达吉斯坦袭击者身份

据新华社电 俄罗斯达吉斯坦共和国总统穆罕默德萨拉姆·穆罕默多夫5日说,达吉斯坦首府马哈奇卡拉3日连环爆炸袭击凶手为一对兄妹。

袭击致死13人,百余人受伤,为北高加索地区今年以来致死人数最多的袭击。穆罕默多夫说:“初步确定自杀式袭击者身份,他们是哥哥里兹万和妹妹穆斯利玛特·阿利耶夫。”

调查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金5日确认,哥哥里兹万发动第二起汽车炸弹袭击。调查人员正调查,袭击背后组织者是否为马哈奇卡拉一支反政府武装。

里兹万现年23岁,穆斯利玛特19岁,均为马哈奇卡拉居民。俄罗斯媒体报道,他们3月离开居所后失踪,后被训练成为自杀式袭击者。

俄罗斯当选总统弗拉基米尔·普京5日为袭击者默哀一分钟。他承诺,向受害者家庭提供100万卢布(相当于3.36万美元)抚恤金。

奥巴马称阿富汗战争趋势已逆转

当前重点是重建美国

据新华社华盛顿5月5日电 美国总统奥巴马5日表示,阿富汗战争趋势已经逆转,现在是把重点放在重建美国的时候。

奥巴马在每周例行广播讲话中历数美军在阿富汗战场取得的成就:塔利班势力遭到遏制,阿富汗安全部队得以壮大,“基地”组织领导层遭摧毁,其最高领导人本·拉丹一年前被美军击毙。

奥巴马说:“阿富汗战争趋势已经逆转。我确立的击败‘基地’组织、不给它以重组机会的目标近在咫尺。”

龙卷风造成东京附近数十人伤亡

据新华社电 一场龙卷风6日袭击位于日本首都东京东北部的筑波市,致使1人死亡,至少30人受伤,数万户家庭的供电中断。

筑波距离东京大约60公里。消防队员和直升机医疗团队在龙卷风后迅速赶往现场救援。

筑波消防部门说,一名14岁少年伤重不治,另有10人在医院接受治疗。

日本广播协会电视台的画面显示,一些房屋的屋顶被掀起,公寓阳台受损,窗户玻璃破碎,电线杆弯曲。

这家电视台报道,大约200座房屋受损。东京电力公司说,2.4万户家庭因强风和雷电袭击断电,距离东京大约200公里的福岛第一核电站没有受到龙卷风影响。

巴基斯坦对美无人机空袭予以最强烈谴责

据新华社伊斯兰堡5月5日电 巴基斯坦外交部5日发表声明,对美军当天上午在北瓦济里斯坦发动无人机空袭致10人死亡一事表示最强烈的谴责。

巴外交部在声明中指出,巴基斯坦始终坚称,美军的这些非法袭击侵犯了巴基斯坦主权和领土完整,并且违反了国际法。这类空袭所造成的战略劣势远远超过了其战术优势,因此这种行为是完全适得其反的。巴基斯坦将通过外交途径向美国当局提出美国无人机空袭这一问题。